

# 小小网格微信群 专解百姓烦心事

## 张家楼街道用心用情办好群众身边的小事、急事、难事

我爱青岛  
我爱新区

新闻热线 58560700

□本报记者 谭宁

千事万事，百姓的诉求是大事。自“我爱青岛 我爱新区”民生倾听主题活动开展以来，张家楼街道结合实际，持续办好百姓身边事，坚持把群众呼声作为第一信号，把百姓需求作为

第一导向，牢记民生为重，用心用情办好群众身边的小事、急事、难事。

近日，张家楼街道社会治理中心专职网格员陈晓菲在社会治理微信群中接到村民反映，说东潘家庄村某户村民家门口的树上聚集了成群的蜜蜂，经过此处不注意的话很容易被蛰伤，情况十分危险。“当时蜂群聚集成的大蜂窝足有60厘米长、30厘米宽，村民都很害怕也很发愁。尤其是那里常有孩子路过，我们担心会造成安全事故。”东潘家庄村村民逢庆告诉记者，由于没有专业人员前往消除

隐患，于是他们就反映到了社会治理微信群。接到村民反映后，陈晓菲立即联系动监站，通过网格员上传的视频，专业人员判定这不是马蜂，而是蜜蜂，如果药杀会很可惜，建议联系养蜂人进行收养。“两个小时后，养蜂人到达现场，用时20多分钟将所有蜜蜂全部收集带走。”陈晓菲说。蜂窝清除了，村民们放心了。为防止同类事件再次发生，网格员与户主商量，对聚集蜜蜂的树木进行了修剪，避免“情景重现”。

此次事件能够快速解决，得益于

张家楼街道社会治理中心创新建立的“街道、新村、自然村、村民小组”四级网格化、地毯式网格管理体系，并分别对应建立微信工作群，为处理群众反映的问题、政策传达、信息摸排等工作提供了“线上”直通平台。

“我们的微网格微信群面向各个村民，大家的诉求和想法都可以通过微信群来反映。针对不会用手机的部分老年人，我们还会安排专职网格员入户走访，第一时间为他们解决难题。”张家楼街道社会治理中心主任张刚广说。

## 学剪纸 传非遗

□记者 丁霞 报道

近日，薛家岛街道罗浮山路社区举办了“巧手剪纸 寄初心，不忘红心永传承”主题党日活动。活动邀请区剪纸非遗传承人薛玉红指导家长和孩子们剪纸。在薛玉红的耐心讲解下，一个个红色的五角星通过孩子们的小手呈现出来。此次活动培养了社区儿童的爱国情怀，让大家体验了非遗剪纸的魅力。



## 黄岛区城区排水系统改造工程两区域完工

□记者 张静 通讯员 王玉斌 报道

本报讯 记者日前从西海岸公用事业集团工程建设有限公司了解到，黄岛区城区排水系统改造工程（PPP）东区及石化区已顺利完工。据悉，该项目作为2020年新区重点应急民生工程，由公用事业集团承建，施工内容包括东区太行山路等8条道路改造雨水管线2126米、污水管线6151米，石化区辽河一支路等4条道路改造污水管线2661米，建设规模为1200立方米/日、500立方米/日共2座一体化泵站。

目前，西海岸正处在雨季汛期，该工程配套安装污水管线、改造雨水暗渠及雨水管径后，大幅缓解了周边区域因雨季降水剧增造成的下游排水不畅、道路积水严重等问题，为居民安全出行及排水提供了有力保障。

## 西海岸30000个垃圾桶“换新装”



环卫工把将换的新垃圾桶装车。

□记者 张静 通讯员 姜爱玲 报道

本报讯 近日，西海岸新区城管局在全区范围内开展旧桶换新桶工作。“我们在日常巡查时发现公益垃圾点或社区内部分垃圾桶存在不同程度的损坏，导致有污水和垃圾外溢现象发生，便立即将情况进行了上报。”区城市管理局生活垃圾分类管理科杨益杰科长说。

“我们投入600余万元购置了30000个垃圾桶，用以旧换新的形式分发至各镇街，对于回收回来的旧垃圾桶又投入了近70万元进行重新清洗、打磨并喷涂规范标识，合格后继续分发至各镇街，二次利用。”区城市管理局环卫中心赵阁芳副主任补充道。此外，该局还新购置了27辆垃圾运输车辆，做到新区生活垃圾分类收运线路全覆盖。

# 谎称帮找工作，假警察诈骗40余万

### 民警提醒：求职须走正规途径，歪门邪道行不通

□本报记者 王雪 本报通讯员 齐林新

从网上买来假警服、假警察证以及假警用器械，自称是公安机关尸检中心主任，以帮受害人办理“警察事业编工作”“辅警”等理由，骗取“活动费用”40余万元。6月23日上午，马先生到青岛海岸警察支队积米崖派出所报案称，自己可能被一名“警察”骗了。近日，诈骗犯罪嫌疑人戴某被民警抓获，彼时其身上竟然还穿着“警服”。

据马先生讲述，他在梦时代广场认识了“警察”“齐某”，其自称在“平度市法医尸检中心”工作，并在“青岛市局法医尸检中心”做兼职。6月16日，“齐某”与两名男青年及一名女子从公寓外出，与马先生闲聊时称两名男青年是丁某、徐某，会安排他们到法医中心工作。马先生便向“齐某”询问法医中心是否还招人，自己的儿子刚好正

准备找工作。当日上午10点左右，“齐某”微信发给马先生一张公安机关的招聘登记表，让马先生的儿子填写。6月18日，“齐某”通知马先生准备8万元，称给马先生的儿子安排工作需要走动关系，马先生随即转账。6月19日上午，“齐某”又让马先生拿了2万元“走动关系”。6月23日上午，“齐某”再次打电话给马先生索要6万元“活动费”。马先生拿不出这么多钱，“齐某”就说83000元也行。至此，马先生觉得有些不对劲，怀疑被骗，于是报案。积米崖派出所随即围绕“齐某”展开侦查，发现“齐某”身份可疑，有诈骗嫌疑，于6月29日在一处公寓内将其进行控制。经审讯，嫌疑男子供认“齐某”并非真名，其真名为戴某，31岁，胶州市人，并对以帮助找工作为由诈骗马先生的犯罪事实供认不讳。

据戴某供述，他有犯罪前科，2019

年夏天，他开始自称在法医尸检中心工作，并在网上以“齐某”名字办了假的警察证、名片，购买了假的警服、警衔及警用装备等，之后就利用该身份以帮人办理“警察事业编工作”和“辅警”为由进行诈骗。

让人大跌眼镜的是，丁某、徐某，其实也是受害人。原来，戴某以走动关系、参加培训、办假学历等为由骗取徐某8万元，骗取丁某10万元。民警深入调查发现，被戴某所骗的人还有赵某等4人，受骗金额少则几千元，多则数万元。戴某累计诈骗40余万元，均被其用于购买汽车及日常消费等挥霍。目前，戴某已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

民警提醒，找工作必须通过正规途径，歪门邪道行不通。不法分子会利用群众对警察的信任，冒充警察身份进行诈骗，因此要注意防范，不要上当。